



ДАПАМОГА
З АДРАСАМІ

3

СКАЛЬПЕЛЬ
ЗАМЕСТ ПЭНДЗЛЯ

9



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



ЗВЯЗДА

11 МАЯ 2024 г.

СУБОТА

№ 92 (30226)

ЦЫТАТА ДНЯ



Валерый КАВАЛЬКОЎ,
намеснік міністра працы
і сацыяльнай абароны:

«Паводле апошняга перапісу насельніцтва, 44 % сем'яў, а гэта каля 1 млн, маюць дзяцей ва ўзросце да 18 гадоў. Большасць з іх (57 %) маюць адно дзіця. Двое дзяцей — у кожнай трэцяй сям'і. 19,2 працэнта — шматдзетныя. Згодна з Кодэксам аб шлюбе і сям'і, шматдзетнай сям'ёй лічыцца толькі тая сям'я, якая выхоўвае траіх дзяцей ва ўзросце да 18 гадоў. Калі мы гаворым, што шматдзетных толькі 9 %, трэба разумець, што сем'яў з трыма дзецьмі значна больш. Проста дзеці ўжо перасягнулі ўзрост 18 гадоў».

Адлюстраванне лёсу нашага народа

Паважаныя суайчыннікі!

Ад усёй душы віншую вас з Днём Дзяржаўнага сцяга, Дзяржаўнага герба і Дзяржаўнага гімна Рэспублікі Беларусь.

У гэтых сімвалах знаходзіць сваё адлюстраванне лёс народа, яго нялёгкі шлях да міру і стваральнай працы на роднай зямлі. Кожнае слова гімна, кожны элемент сцяга і герба нябачна раскрываюць

рэтраспектыву жыцця беларусаў ад самых вытокаў да яркіх здзяйсненняў сённяшняга дня.

Дзяржаўныя сімвалы суверэннай Беларусі ўвасабляюць выдатныя дасягненні сучаснікаў: узыходжанне на Эверэст і пакарэнне космасу, навуковыя адкрыцці і перамогі ў спорце, стварэнне высокатэхналагічных вытворчасцяў і ўнікальных

твораў мастацтва, моц і абараназдольнасць Айчыны. У іх — гонар за нашу краіну і наш народ.

У гэты святочны майскі дзень жадаю вам, дарагія землякі, моцнага здароўя, сямейнага шчасця, радасці і новых поспехаў на карысць Радзімы.

Прэзідэнт Рэспублікі Беларусь
Аляксандр ЛУКАШЭНКА.



Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА

Паўсюль у краіне гэтымі днямі ўшаноўваюць нашы дзяржаўныя сімвалы. Гэты здымак фотакарэспандэнт «Звязды» Віктар Іванчыкаў зрабіў у Заводскім раёне сталіцы падчас патрыятычнай акцыі «Спяём

гімн разам». Пад гукі Дзяржаўнага гімна, які выканалі кіраўнікі адміністрацыі раёна, прадстаўнікі працоўных калектываў, устаноў адукацыі, ваеннаслужачыя вынеслі і разгарнулі вялікі Дзяржаўны сцяг.

СІМВАЛЫ НАШАЙ НЕЗАЛЕЖНАСЦІ

Заўтра ўся краіна адзначыць Дзень Дзяржаўнага сцяга, Дзяржаўнага герба, Дзяржаўнага гімна Рэспублікі Беларусь. Менавіта так — з вялікай літары. Так яно і павінна быць, а мы самі, здаецца, толькі цяпер пачынаем разумець, як

многа гэтыя сімвалы значаць у жыцці не толькі дзяржавы — кожнага з нас. Бо менавіта яны — пацвярджэнне таго, што мы жывём у незалежнай суверэннай краіне і можам самі, без падказкі аднекуль, вырашаць яе шлях і лёс.

Напярэдадні свята мы спыталіся ў нашых чытачоў, што для іх азначаюць дзяржаўныя сімвалы Беларусі. Кожны гаварыў у нейкай меры пра сваё асабістае, але ж атрымалася — пра ўсю краіну.

СТАР. 4-5

Ведай нашых



ПАТРЫЯТЫЗМ ЯК ДУШЭЎНАЯ ПАТРЭБА

«Асцярожна, бабуля!» — як у бліскачай савецкай стужцы — аб сваім незвычайна дарагім сэрцу чалавеку — любімай бабулі Любові Мацвееўне Родавай, — можа сказаць і гамельчанка Марына Гулевіч. Суперадказная, актыўная, неабыякавая, гатовая заўсёды прыйсці на дапамогу... Усё гэта аб Любові Родавай. Яе імя — ключ да сэрцаў не адной тысячы жыхароў аграгарадка Уваравічы Буда-Кашалёўшчыны і ўсяго раёна. Яе ўнучка — Марына Гулевіч — следчы па асабліва важных справах следчага ўпраўлення УСК па Гомельскай вобласці таксама нарадзілася і вырасла ва Уваравічах. Сёння яна і яе родныя працягваюць справу ўсяго жыцця Любові Родавай. Гэтымі майскімі днямі Вялікай Перамогі і напярэдадні асаблівага дня ў праваслаўным календары — Радаўніцы, калі, часам праз тысячы кіламетраў людзі імкнуцца пабыць на малой радзіме, пакланіцца сваім спачылым родным, нельга не расказаць пра гэту дзіўную сям'ю.

СТАР. 8



КОРАТКА

• У Беларусі створана дзяржкамсія па кантролі за ўступнай кампаніяй 2024 года.

• У студзені — сакавіку 2024 года знешнегандлёвы абарот тавараў і паслуг Беларусі павялічыўся на 1,1 працэнта да \$23,374 млрд.

• У Беларусі завяршылі сяўбу цукровых буракоў.

• На Беларускай універсальнай таварнай біржы зарэгістравана першая транзітная здзелка па рэалізацыі сметанковага масла.

• У 14 раёнах Гомельскай вобласці пачалі касьбу траў.

ISSN 1990 — 763X



2 4 0 9 2 >



9 771990 763008